
   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.241                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 

 الطاقة الكامنة :04الوحدة 

 ثانية ثانوي جميع الشعب السنة المستوى:

 الميكانيك والطاقة المجال:

 الطاقة الكامنة :04 الوحدة

 .ملكي علي الأستاذ:

 نظري( سا07+ أ. م سا02) :للوحدة المدة الاجمالية

 الكفاءة: تمؤشرا

  الثقالية الكامنة الطاقة ويحسبيعبر 

المرونية الكامنة الطاقة ويحسب يعبر 

نابض تشوه ومقدار صلب لجسم الارتفاع يعين 

الطاقة انحفاظ مبدأ يستعمل 

فتل لنواس الفتلية الكامنة الطاقة يحسبو  يعبر 

 بالنسبة شعبة التقني رياض ي والرياضيات فقط

 :أهداف التعلم

بجملة تتعين الثقالية الكامنة الطاقة أن يعرف       

 ) أرض-جسم ( 

 الطاقة وعلاقة الثقل قوة عمل علاقة ينب يفرق 

 الثقالية الكامنة

نسبية الثقالية الكامنة الطاقة أن يعرف 

تشوه عند تظهر  المرونية الكامنة الطاقة أن يعرف 

 مرن  نابض

تشوه عند تظهر  الفتلية الكامنة الطاقة أن يعرف 

 .فتل سلك

 مراحل سير الوحدة:

  الكامنة الثقالية الطاقةعبارة -1

 المرونية الكامنة  الطاقةعبارة -2

الفتلية خاص بشعبة التقني الكامنة  الطاقةعبارة -3

 رياض ي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 البطاقات التجريبية

الثقالية الكامنة الطاقة علاقة 

 المرونية الكامنة الطاقة علاقة 

الفتلية )تقني رياض ي  الكامنة الطاقة علاقة

 ورياضيات(

 المراجع:

وثائق الأنترنت- الوثيقة المرافقة-الكتاب المدرس ي 

 تمارين من الكتاب المدرس ي :التقويم

 التقويم المرحلي للكفاءة

جسم لجملة الثقالية الكامنة الطاقة يحسبو  يعبر-

 أرض

مرن  لنابض المرونية الكامنة الطاقة يحسبو  يعبر 

فتل لنواس الفتلية الكامنة الطاقة يحسبو  يعبر 

 

 

 

 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.242                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 مؤشرات الكفاءة:

  الثقالية الكامنة الطاقة ويحسبيعبر 

 صلب الارتفاع لجسم يعين  

 مبدأ انحفاظ الطاقة استعمال 

 :والوثائق المستعملةسائل /الأدوات الو 

 جهاز ،حاسوب المنهاج + الوثيقة المرفقة+ دليل الأستاذ+ كتاب مدرس ي  Data show  

 عدة أجسام، خيط مطاطي معلاق، مسطرة، كرة، لوح خشبي، حاسوب، برمجية Avistep 

 ورقة بيضاء، قلم، كامرا رقمية.

 التقويم ما يقوم به الأستاذ به التلميذ مما يقو  الدرس عناصر  المدة

 

 

 

 د 120

 

 

 

 

 

عبارة الطاقة الكامنة -1

 (عمل مخبري ) الثقالية

يعرف الجملة المتماسكة 

والجملة القابلة للتشوه 

 ويعطي أمثلة

الإجابة عن أسئلة النشاط 

 العملي

 الكامنة الطاقةيعرف عبارة 

 تأثير في لجسم الثقالية

الأرض مع متبادل

 Epp mgh من خلال

نشاط الكتاب المدرس ي ص 

 أو وثيقة العمل المخبري  76

يذكر شفهيا بأنواع الجمل 

 متماسكة وقابلة للتشوه()

 الكامنة الطاقة أنيبين للتلميذ 

 -مجس (بجملة تتعين الثقالية

 بينلهم الفرق  ويبرز) أرض

 وعلاقة الثقل قوة عمل علاقة

 الثقالية لكامنةا الطاقة

 
 
 

تمرين 

الكتاب 

 المدرس ي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 علي يملك الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي  جميع الشعبوي ثانية ثان المستوى:

 عملي-1-لحصة ا بطاقة

 عبارة الطاقة الكامنة الثقالية الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.243                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 الأستاذ وثيقة
 الأدوات والمواد المستعملة

خشبي، حاسوب، برمجية، لوح كرة، مسطرة، معلاقيط مطاطي خ عدة أجسام، Avistep 

 .كامرا رقميةورقة بيضاء، قلم، 

 01 النشاط التجريبي 

في حامل أفقي جسم كتلته معلق خيط مطاطينثبت في نهاية  m ثم نقوم 

بسحبه حتى النقطة A لـ مستوى مرجعيكالتي نعتبرها Eppلينطلق نتركه ثم 

النقطةيصل  حتى دون سرعة ابتدائية نحو الأعلى Bالارتفاع نعين ثم h 

حيث h AB نغير من كتلة الجسمنكرر نفس التجربة بحيث في كل مرة  

ونقيس الارتفاع hثم ندون النتائج في الجدول التالي 

300 250 200 150 50  m g 

15 20 26 30 50  h cm 

0,003 0,004 0,005 0,006 0,01  1 g
m

 

لة الطاقوية للجملة )جسم+أرض( بين الموضعينالحصي-1 Aو B 

شكل الطاقة المخزنة في كل من الموضعين-2 Aو Bالتحويل نوع وبين 

 الطاقوي الحادث 

 شكل الطاقة المخزنة في Aطاقة كامنة مرونية 

 شكل الطاقة المخزنة في Bطاقة كامنة ثقالية 

 نوع التحويل الحادث تحويل ميكانيكي Wm 

المنحنى البياني رسم-3
1

h f
m

 
  

 
 .معادلته الرياضيةأستنتج  ،

 امتداده يمر بالمبدأ معادلته الرياضيةالبيان عبارة عن خط مستقيم 

1
.h a

m

 
  

 
 حيث  a ثابت عدد ميل البيان وهو  

h.اذن نستطيع كتابة        m a 

معادلة انحفاظ الطاقة بين الموضعين كتابة-4 Aو Bجاثم استنت 

 Eppالطاقة الكامنة الثقالية عبارة 

    من الحصيلة الطاقوية السابقة نجد
A m B

m B

Epp W Epp

W Epp

 


 

mيساوي العمل اذن التغير في الطاقة الثقالية BW Epp ولدينا بالتعريف .W p hومنه (لثقل)عمل ا 

1
. . . . . .pp

p p
Epp W p h p a a m h K mh

m m m

     
          

     
حيث نسمي المقدار

p

m

 
 
 

 بثابت الطاقة الكامنة الثقالية

 ملكي علي الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي جميع الشعبسنة ثانية ثانوي  المستوى:

 الطاقة الكامنة الثقاليةعبارة  الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:

A  

0
l  

 

 h  

B  

 

 

 (سم + أرض)ج

BEpp 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  h cm 

 

  31
.10g

m

 
 

 

10 

 

2 
 

0Epp   
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 0780.27.96.244                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 02 النشاط التجريبي

من على ارتفاع H100كتلتهانترك كرة  من سطح الأرضm gدون سرعة ابتدائية.  تسقط 

 الجسم باستخدام تقنية التصوير المتعاقب وعالجنا الشريط ببرمجية سقوط سجلنا حركة

 Avistep50حيث الفاصلة الزمنية بين كل موضعين تحصلنا على التسجيل المقابلms  

 :النتائجمعالجة 

حيث لديناواضع سرعة الكرة اللحظية في الم حساب-1 1 8,7cm cmالجدول التالي مل وا 

8m 6m 4m 2m 0m الموضع 

0,20 0,55 0,80 0,95 1  h m 

3,91 3,04 1,91 0,87 0  /v m s 

0,77 0,46 0,18 0,037 0  Ec j 

0,020 0,055 0,080 0,095 0,10  . .m h kg m 

1نستعمل القانون لحساب السرع اللحظية  3
2

1.8,7
87 / 0,87 /

2 2.0,05

m m
v cm s m s


    

وأيضا لحساب الطاقة الحركية  
22

2 20,5. . 0,5.0,1. 0,87 0,037Ec mv j   

رسم المنحنى البياني-2 .Ec f m h 

 كتابة معادلة البيان الرياضية-3

1البيان خط مستقيم لا يمر بالمبدأ معادلته .Ec a mh  

ميل البيان حيث
1

10
0,1

a SI   1اذن تصبح 10.Ec mh  

 لحصيلة الطاقوية للجملة )جسم + أرض( بين الموضع الابتدائيتمثيل ا-4

 أنظر الشكل  وموضع كيفي

 :الطاقةمعادلة انحفاظ -5

0 0Ec Epp Ec Epp   0 تصبحEc Epp Epp  

 ج عبارة الطاقة الكامنة الثقاليةااستنت-6

0Ecلدينا Epp Epp  الأول لديناعلاقة النشاط من و.ppEpp K mh 

.0       نستطيع كتابة اذن .pp ppEc K mh K mh  

1      مع العلاقة البيانية بمطابقتها 10.Ec mh  

10ppKالثابت أننجد  gيقارب قيمة تسارع الجاذبية الأرضية 

.اذن نكتب .Epp m g h 

  حيث:

 Eppبالجول  الطاقة الكامنة الثقالية joule 

 mكتلة الجسم بالكيلوغرام kg 

 hارتفاع الجسم عن المستوي المرجعي بالمتر m 
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 0780.27.96.245                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 التلميذ وثيقة
 الأدوات والمواد المستعملة

عدة أجسام، خيط مطاطي معلاق، مسطرة، كرة، لوح خشبي، حاسوب، برمجية Avistep 

 ورقة بيضاء، قلم، كامرا رقمية.

 01 النشاط التجريبي 

خيط مطاطي معلق في حامل أفقي جسم كتلتهنثبت في نهاية  m ثم نقوم 

بسحبه حتى النقطة A لـ مستوى مرجعيكالتي نعتبرها Eppلينطلق نتركه ثم 

النقطةيصل  حتى دون سرعة ابتدائية نحو الأعلى Bالارتفاع نعين ثم h 

يثح h ABنكرر نفس التجربة بحيث في كل مرة نغير من كتلة الجسم  

ونقيس الارتفاع hثم ندون النتائج في الجدول التالي 

300 250 200 150 50  m g 

15 20 26 30 50  h cm 

      1 g
m

 

مثل الحصيلة الطاقوية للجملة )جسم+أرض( بين الموضعين-1 Aو B 

ما شكل الطاقة المخزنة في كل من الموضعين-2 Aو Bالتحويل نوع وبين 

 الحادثالطاقوي  

 شكل الطاقة المخزنة في A.......................................... 

 شكل الطاقة المخزنة في B.......................................... 

  نوع التحويل الحادث...................................................... 

أرسم المنحنى البياني-3
1

h f
m

 
  

 
 معادلته الرياضية.ستنتج وا ،

............................................................................................................... 

............................................................................................................... 

............................................................................................................... 
 

معادلة انحفاظ الطاقة بين الموضعين أكتب-4 Aو Bجتثم استن 

 Eppالطاقة الكامنة الثقالية عبارة 

.......................................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................................................................... 

 ملكي علي الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي جميع الشعبسنة ثانية ثانوي  المستوى:

 الثقاليةعبارة الطاقة الكامنة  الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:

A  

0
l  

 

 h  

B  

 

 (سم + أرض)ج

 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  h cm 

 

  31
.10g
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 02 النشاط التجريبي

من على ارتفاع H100نترك كرة كتلتها من سطح الأرضm gية. دون سرعة ابتدائ تسقط 

 سجلنا حركة سقوط الجسم باستخدام تقنية التصوير المتعاقب وعالجنا الشريط ببرمجية

 Avistep50حيث الفاصلة الزمنية بين كل موضعين تحصلنا على التسجيل المقابلms  

 :النتائجمعالجة 

ي المواضع حيث لديناسرعة الكرة اللحظية ف أحسب-1 1 8,7cm cm الجدول التالي وامل 

8m 6m 4m 2m 0m الموضع 

      h m 

      /v m s 

      Ec j 

      . .m h kg m 

 .....................................................................................نستعمل القانون لحساب السرع اللحظية 

 .....................................................................................وأيضا لحساب الطاقة الحركية 

المنحنى البياني أرسم-2 .Ec f m h 

 معادلة البيان الرياضية أكتب-3

 ........................................................................................................البيان 

................................................................................................................... 

 الحصيلة الطاقوية للجملة )جسم + أرض( بين الموضع الابتدائي مثل-4

 أنظر الشكل  تختاره وموضع كيفي

 :معادلة انحفاظ الطاقةأكتب -5

........................................................................................................ 

 استنتج عبارة الطاقة الكامنة الثقالية-6

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 
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 مؤشرات الكفاءة:

  المرونية الكامنة الطاقة ويحسبيعبر 

 تشوه نابض ومقدار صلب الارتفاع لجسم يعين 

 مبدأ انحفاظ الطاقة استعمال 

 :والوثائق المستعملةالوسائل /الأدوات 

  جهاز ،حاسوبالمنهاج + الوثيقة المرفقة+ دليل الأستاذ+ كتاب مدرس ي  Data show  

 .كتل مختلفة، عدة نوابض مرنة، معلاق، مسطرة، لوح، حاسوب، ورقة بيضاء، قلم 

 

 

 التقويم ما يقوم به الأستاذ به التلميذ مما يقو  الدرس عناصر  المدة

 

 

 

 د 120

 

 

 

 

 

عبارة الطاقة الكامنة -1

 (عمل مخبري ) المرونية

الإجابة عن أسئلة النشاط 

 العملي

 الكامنة الطاقة أن يعرف

 تشوه عند تظهر  المرونية

 مرن  نابض

 الكامنة الطاقةيعرف عبارة 

 حلزوني لنابضالمرونية 

21

2
Epe kx
 
 
 

من خلال 

    رقم وثيقة العمل المخبري 

 العامة لمفتشيةل 3

 للبيداغوجيا

 الكامنة الطاقة أنيبين للتلميذ 

 .مرن  نابض في تظهر المرونية

 بثابت الحلزوني النابض يميزو 

 المرونة

 الكامنة الطاقة علاقةيستنتج  

 المرونية

 

 
 
 

تمرين 

الكتاب 

 المدرس ي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 علي يملك الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي ثانية ثانوي جميع الشعب  المستوى:

 عملي-2-لحصة ا بطاقة

 المرونيةعبارة الطاقة الكامنة  الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:
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 الأستاذ وثيقة
 الأدوات والمواد المستعملة

 .معلاق، مسطرة، لوح، حاسوب، ورقة بيضاء، قلممرنة، عدة نوابض  كتل مختلفة،

 

 01 نشاط التجريبيال 

نربط جسما كتلته mالى أحد طرفي نابض ثم نتركه يسقط من الموضع A 

دائية فيستطيل النابض حتى الموضعسرعة ابت دون  Bأين تنعدم سرعة . 

الجسم ويستطيل النابض بالمقدار  x كما في الشكل 

 الأرض بين، الجسم وطاقوية للجملة المكونة من النابضالحصيلة ال تمثيل-1

الموضعين  Aو B أنظر الشكل 

ج معادلة انحفاظ الطاقة بين الموضعينااستنت-2 Aو B 

              A B B BEpp Epe Epp Epe Epp     

كرر التجربة من أجل قيم مختلفة للكتلة-3 mوقس في كل مرة الاستطالة x 

 نتائجك في الجدول التالي: ن دو و  للنابض

 

 

 

 

 

 

المنحنى الممثل لتغيرات رسم-4 Epe بدلالة المقدار 2x 

BEpeمن خلال معادلة انحفاظ الطاقة Epp اذنEpe mgx 

 أنظر الشكل    

عبارةج اواستنتميل المنحنى  حساب-5 Epeبدلالة 2x 

 من الشكل البيان عبارة عن خط مستقيم يمر بالمبدأ معادلته
2.Epe Ke x حيث Ke ميل البيان 

حساب Ke6.0,2:ميل البيان
20

6.0,01
Ke   

 
 
 
 
 
 
 

 ملكي علي الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي جميع الشعبسنة ثانية ثانوي  المستوى:

 ة المرونيةالطاقة الكامن الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:

 m kg  x m  Epp jmgx  22x m 

0,1 0,049 0,048 0,0024 

0,2 0,098 0,192 0,0096 

0,4 0,196 0,768 0,0384 

0,5 0,245 1,200 0,0600 

A  

0
l  

B  

 

 (سم + أرض + نابض)ج

 x  

BEpp 

BEpe 

AEpe 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  Epe j 

 

 2 2x m 

 

0,01 

 

0,2 

 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.249                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 

 تحديد الثابت  02 النشاط التجريبي 

  يسونقذلك بتعليق أجساما مختلفة الكتلة نعاير النابض المستعمل سابقا و 

 في كل مرة الاستطالة عند وضع التوازن ونسجل النتائج في الجدول التالي:

 

  

 

 

المنحنى البياني لتغيرات رسم-1 T xfماذا تلاحظ؟ . 

 البيان عبارة عن خط مستقيم يمر بالمبدأ معادلته من الشكل:

.T K xحيث Kمرونة النابض  ويمثل هو ميل البيان 

 ميل المنحنى الذي يمثل ثابت مرونة النابض. حساب-2

حساب الميل: 
2

6,86
40.

17,1.10
K SI


 

قيمة الميل مقارنة-3 Kمع قيمة Keتلاحظ؟ . ماذا 

الأول  ينا من النشاطدالمقارنة: ل 20Ke ومنه 
20 1

40 2

Ke

K
 نستنج أن اذن

1

2
Ke K        

 المرونية.الكامنة  ج عبارة الطاقةااستنت-4

Epe.2أن الأول أيضاوجدنا في النشاط  Ke x:21ومنه تصبح العلاقة
.

2
Epe K x وهي عبارة الطاقة الكامنة المرونية 

  حيث:

 Epeبالجول  الطاقة الكامنة المرونية joule 

 K ثابت المرونة /N m 

 xمقدار الاستطالة بالمتر m 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,7 0,6 0,4 0,3  m kg 

6.86 5.88 3.92 2.94  p NT 

17.1 14.7 9.8 7.3  x cm 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  T N 

 

 x cm 

 

2 
 

1 
 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.2410                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 التلميذ وثيقة
 الأدوات والمواد المستعملة

 كتل مختلفة، عدة نوابض مرنة، معلاق، مسطرة، لوح، حاسوب، ورقة بيضاء، قلم.

 

 01 النشاط التجريبي 

نربط جسما كتلته mالى أحد طرفي نابض ثم نتركه يسقط من الموضع A 

دائية فيستطيل النابض حتى الموضعسرعة ابت دون  Bأين تنعدم سرعة . 

الجسم ويستطيل النابض بالمقدار  x كما في الشكل 

 الأرض بينطاقوية للجملة المكونة من النابض، الجسم والحصيلة ال تمثيل-1

ضعينالمو   Aو B ........................................ 

ج معادلة انحفاظ الطاقة بين الموضعينااستنت-2 Aو B 

........................................................................................................................ 

كرر التجربة من أجل قيم مختلفة للكتلة-3 mوقس في كل مرة الاستطالة x 

 ن نتائجك في الجدول التالي:دو و  للنابض

 

 

 

 

 

 

المنحنى الممثل لتغيرات رسم-4 Epe بدلالة المقدار 2x 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

عبارةج اواستنتميل المنحنى  حساب-5 Epeبدلالة 2x 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 
 
 
 
 
 
 

 ملكي علي الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي جميع الشعبسنة ثانية ثانوي  المستوى:

 ة المرونيةالطاقة الكامن ع:الموضو  الطاقة الكامنة الوحدة:

 m kg  x m  Epp jmgx  22x m 

    

    

    

    

A  

0
l  

B  

 

 (سم + أرض + نابض)ج

 x  

 

 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  Epe j 

 

 

 
 2 2x m 

 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.2411                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 تحديد الثابت  02 النشاط التجريبي 

  ونقيسذلك بتعليق أجساما مختلفة الكتلة تعمل سابقا و نعاير النابض المس

 في كل مرة الاستطالة عند وضع التوازن ونسجل النتائج في الجدول التالي:

 

  

 

 

المنحنى البياني لتغيرات رسم-1 T xfماذا تلاحظ؟ . 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

................................................................................................................ 

 ميل المنحنى الذي يمثل ثابت مرونة النابض. حساب-2

................................................................................................................ 

قيمة الميل مقارنة-3 Kمع قيمة Keتلاحظ؟ . ماذا 

.................................................................................................................................................................................................. 

 المرونية.ج عبارة الطاقة الكامنة ااستنت-4

.................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     m kg 

     p NT 

     x cm 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  T N 

 

 x cm 

 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.2412                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 مؤشرات الكفاءة:

  الفتلية الكامنة الطاقة ويحسبيعبر 

 :والوثائق المستعملةالوسائل /الأدوات 

 جهاز ،حاسوباج + الوثيقة المرفقة+ دليل الأستاذ+ كتاب مدرس ي المنه  Data show  

  ورقة بيضاء، قلمربيعة منقلة، منبه(، )نابضنابض حلزوني مسطح ، 

 

 التقويم ما يقوم به الأستاذ به التلميذ مما يقو  عناصر الدرس المدة

 

 

 

 د 120

 

 

 

 

 

عبارة الطاقة الكامنة -1

 (عمل مخبري ) الفتلية
الإجابة عن أسئلة النشاط 

 العملي

 الكامنة الطاقة أن يعرف

 تظهر عند تشوه سلك فتل

 الطاقة يستنتج علاقة

الفتلية الكامنة

21

2
Ep C
 
 
 

 

 

 ذي فتل نواس حركة دراسة

  .مسبقا معاير  فتل سلك

 الكامنة الطاقةيبين للتلميذ أن 

 قابل سلك في تظهر الفتلية

 تلللف

 فتل بثابت فتل سلك يميز

 الكامنة الطاقة ويستنتج علاقة

 الفتلية

 

 
 
 

تمرين 

الكتاب 

 المدرس ي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 علي يملك الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي  تقني رياض يثانية ثانوي  توى:المس

 عملي-3-لحصة ا بطاقة

 الفتليةعبارة الطاقة الكامنة  الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.2413                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 ستاذالأ  وثيقة
 الأدوات والمواد المستعملة

 ورقة بيضاء، قلم. ،ربيعة منقلة، منبه(، )نابضنابض حلزوني مسطح 

 

 معايرة نابض الفتل 01 النشاط التجريبي 

ض فتل من طرفه الداخلي في النقطةيثبت نابض حلزوني مسطح ندعوه ناب O  

مال ربيعة ثابت مرونة نابضهااستعب ،1 الشكلمثل ما هو مبين في  10 /K N m 

الحر لنابض الفتل قوة عمودية علىطبق على الطرف  OAاختر مرجعا لقياس. 

 2شكل  زاوية دوران نابض الفتل وقسها باستعمال منقلة. 

 وزاوية دورانيعة الربس في كل مرة استطالة نابض يقنقة و غير في شدة القوة المطبن

 :التاليفي الجدول  النتائج ودونانابض الفتل  

 

 

 

 

 

 لزميلفي الجدول منقولة مباشرة من عمل مخبري  مالأرقا :ملاحظة

 البيان رسم-1 
/F O

M f   

 حساب ميل المنحنى الذي يمثل ثابت فتل النابض-2

 الشكل مر بالمبدأ معادلته منالبيان عبارة عن خط مستقيم ي

/
.

F O
M aحيث الميلa C وCالنابض يمثل ثابت فتل 

30,006
4.10 . /

1,5
a C N m rad   

 

 عبارة الطاقة الكامنة الفتلية 02 النشاط التجريبي 

في  الفتل تساوي نقبل أن الطاقة المخزنة في نابض  1فتل المستعمل في النشاط لحساب الطاقة الكامنة المخزنة في نابض ال

كل وضعية الطاقة المخزنة في نابض الربيعة يمكنك الوصول الى هذه النتيجة بتوظيف مبدأ انحفاظ الطاقة ومبدأ الفعلين 

 الربيعة.النابض بدراسة الجملتين النابض الفتل و  وذلكالمتبادلين 

 

 ملكي علي الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي تقني رياض يسنة ثانية ثانوي  المستوى:

 ة الفتليةالطاقة الكامن الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:

استطالة نابض 

الربيعة x cm 

 زاوية دوران نابض 

الفتل rad 

شدة القوة

 F N 

عزم القوة  F بالنسبة إلى

 ض الفتلنقطة تثبيت ناب

1 0,50 0,1 0,002 

2 1,0 0,2 0,004 

3 1,5 0,3 0,006 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  

/
.

F O
M N m 

 

 rad 

 

0,5 

 

0,002 

 

 1-شكل 
 

 2-شكل 
 

F 
 

A 
 

O 

 

 

 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.2414                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

21استعملنا العلاقة التالي:امل الجدول  1ائج النشاط باستعمال نت-1

2
Epe Kxحيث نعلم سابقا أن 10 /K N m 

 

 

 

 

 

رسم منحنى تغيرات -2 2Epe f  

 ميل المنحنى واستنتج عبارة الطاقة الكامنة المرونية حساب-3

 لنابض الفتل  

 كل البيان عبارة عن خط مستقيم يمر بالمبدأ معادلته من الش
2.Epe aيمثل ثابت فتل النابض حيث الميلea C يساوي و  

0,0045
0,002

2,25
ea C   

قارن قيمة-4 eCمع قيمة ثابت الفتل للنابض Cماذا تلاحظ؟ .   

    لدينا
0,004

2
0,002e

C

C
       :نلاحظ أن 2 eC C  

21استنتج أن عبارة الطاقة الكامنة المرونية لنابض الفتل تكتب على الشكل-5
.

2
Epe C 

eEpe.2 بما أن  C و 2 eC C 21اذن عبارة الطاقة الكامنة الفتلية
.

2
Epe C 

  حيث:

 Epeبالجول  الطاقة الكامنة الفتلية joule 

 C ثابت الفتل . /N m rad 

  زاوية الفتل بالراديان rad 

 

 

 

 

 

 

 

 

استطالة نابض 

الربيعة x cm 

 زاوية دوران نابض 

الفتل rad 

 Epe j

 للنابض

 22 rad 

1 0,50 0,0005 0,25 

2 1,0 0,002 1,00 

3 1,5 0,0045 2,25 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
 

 2 2rad 

 

 Epe j 

 

0,5 

 

0,001 

 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.2415                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 التلميذ وثيقة
 الأدوات والمواد المستعملة

 ، ورقة بيضاء، قلم.ربيعة منقلة، منبه(، )نابضنابض حلزوني مسطح 

 

 معايرة نابض الفتل 01 النشاط التجريبي 

يثبت نابض حلزوني مسطح ندعوه نابض فتل من طرفه الداخلي في النقطة O  

استعمال ربيعة ثابت مرونة نابضهاب ،1 الشكلمثل ما هو مبين في  10 /K N m 

الحر لنابض الفتل قوة عمودية علىطبق على الطرف  OAاختر مرجعا لقياس. 

 2شكل  زاوية دوران نابض الفتل وقسها باستعمال منقلة. 

 وزاوية دورانالربيعة س في كل مرة استطالة نابض يقنقة و غير في شدة القوة المطبن

 :التاليفي الجدول  النتائج ودونانابض الفتل  

 

 

 

 

 

 

 البيان رسم-1 
/F O

M f   

 حساب ميل المنحنى الذي يمثل ثابت فتل النابض-2

 .................................................................................................................... 

.............................................................................................. ...................... 

 .................................................................................................................... 

.................................................................................................................. .. 

 

 عبارة الطاقة الكامنة الفتلية 02 النشاط التجريبي 

في  الفتل تساوي نقبل أن الطاقة المخزنة في نابض  1لحساب الطاقة الكامنة المخزنة في نابض الفتل المستعمل في النشاط 

لفعلين قة ومبدأ اكل وضعية الطاقة المخزنة في نابض الربيعة يمكنك الوصول الى هذه النتيجة بتوظيف مبدأ انحفاظ الطا

 الربيعة.النابض بدراسة الجملتين النابض الفتل و  وذلكالمتبادلين 

 ملكي علي الأستاذ: ثانوية الشهيد داس ي خليفة بالوادي تقني رياض ية ثانية ثانوي سن المستوى:

 ة الفتليةالطاقة الكامن الموضوع: الطاقة الكامنة الوحدة:

استطالة نابض 

الربيعة x cm 

 وران نابض زاوية د

الفتل rad 

شدة القوة

 F N 

عزم القوة  F بالنسبة إلى

 نقطة تثبيت نابض الفتل

1 0,50 0,1 0,002 

2 1,0 0,2 0,004 

3 1,5 0,3 0,006 

            
  

  

  

  

  

  

  

  
  

/
.

F O
M N m 

 

 rad 

 

 1-شكل 
 

 2-شكل 
 



   

                                          جميع الشعبثانية ثانوي المستوى:                                                 الطاقة الكامنة      : 04لوحدة ا

 0780.27.96.2416                                                                         رقم الهاتف  ملكي علي ولاية الوادي........الأستاذ:  
 

 

  ............................................................................................................................. التالي:امل الجدول  1باستعمال نتائج النشاط -1

................................................................................................................................................................................................................ 

 

 

 

 

 

رسم منحنى تغيرات -2 2Epe f  

 ميل المنحنى واستنتج عبارة الطاقة الكامنة المرونية حساب-3

 تل لنابض الف 

 .................................................................................................................... 

 .................................................................................................................... 

................ .................................................................................................... 

 .................................................................................................................... 

 

قارن قيمة-4 eCمع قيمة ثابت الفتل للنابض Cماذا تلاحظ؟ .   

.......................................................................................................................................................................................... ............. 

............................................................................................................................. .......................................................................... 

21ة لنابض الفتل تكتب على الشكلاستنتج أن عبارة الطاقة الكامنة المروني-5
.

2
Epe C 

......................................................................................................................................................................................................... ..... 

................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................ 

 

 

 

استطالة نابض 

الربيعة x cm 

 ية دوران نابض زاو 

الفتل rad 

 Epe j

 للنابض

 22 rad 

1 0,50   

2 1,0   

3 1,5   

            
  

  

  

  

  

  

  

  
 

 2 2rad 

 

 Epe j 

 


